
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218
00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.186.2026/In-90-26/KT
Warszawa, 23.02.2026 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Anny Krupki nr 15282 w sprawie wpływu decyzji inwestycyjnych Grupy 
Azoty SA dotyczących Grupy Azoty Kopalni i Zakładów Chemicznych Siarki „Siarkopol” SA na 
bezpieczeństwo surowcowe i odporność państwa 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Anny Krupki nr 
15282 w sprawie wpływu decyzji inwestycyjnych Grupy Azoty SA dotyczących Grupy Azoty Kopalni i 
Zakładów Chemicznych Siarki „Siarkopol” SA na bezpieczeństwo surowcowe 
i odporność państwa, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Poruszone w interpelacji zagadnienia pozostają poza kompetencjami Ministra Obrony Narodowej. 
Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 125) właściwość dotycząca wykonywania praw z akcji i udziałów (a więc nadzór) w 
spółkach Skarbu Państwa, w tym w podmiotach przemysłu zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów 
Państwowych.

Jako resort odpowiedzialny za kwestie stricte wojskowe i operacyjne, Ministerstwo Obrony Narodowej 
działa w ramach określonych zadań, pozostawiając kwestie nadzoru i wspierania działań przedsiębiorstw 
innym, właściwym resortom i odpowiednim instytucjom. Stwarzanie warunków do rozwoju, a także 
promocja gospodarki polskiej w kraju i za granicą należy do kompetencji Ministra Rozwoju i Technologii. 
Jednocześnie informuję, iż MON ściśle współpracuje zarówno z Ministerstwem Aktywów Państwowych, 
jak i Ministerstwem Rozwoju i Technologii w celu wypracowania optymalnych rozwiązań z punktu 
widzenia bezpieczeństwa naszego kraju i obywateli. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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